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1°Période 

DOMAINE D’ACTIVITE : Lecture



DUREE SEQUENCE : 2 jours

Découverte du son [ o ]


COMPETENCES de domaines : découvrir un nouveau son, phonème [ o ].

COMPETENCES transversales :

	OBJECTIFS PRINCIPAUX : 

- Discrimination auditive : savoir repérer un son parmi d’autres, savoir entendre un son dans des mots, situer la bonne syllabe.

- Discrimination visuelle de la lettre, de syllabes.

- Savoir écrire la lettre 


MATERIEL :

Comptine, alpha, cahier de son, cahier du jour, cahier de lecture

Livre Léo et Léa, fichier d’exercices, cartes Alpha, Lettre rugueuse, bac à sable à sable, interligne, ardoise
	SEANCES
	OBJECTIFS
	DEROULEMENT : Consignes rédigées
	MODE

Ind /at/ col
	MATERIEL
	OBSERVATIONS

	Jour 1

Séance 1
	J’entends
	1  Découverte d’une comptine lue plusieurs fois et recherche du son que l’on retrouve dans cette comptine :

« Mon petit robot Nono

Est assez rigolo

Il joue dans l’eau

Va au casino

En plus il est beau.

Il vit dans un château jaune

Et porte un drôle de chapeau. »
Quel son allons nous étudier ? 

Quel  alpha chante [ o ] ?
2) Repérage du son dans une liste de mots (l’élève lève sa main lorsqu’il entend le son dans le mot ; bouche les oreilles dans le cas contraire)

vélo – cadeau – route – toile – polochon - rond – poule - pot – trou - seau

3) Scander les syllabes et repérer le son des mots (cocher la case)

radeau – rodéo – policier - biodégradable
	coll.
	comptine
	

	Jour 1

Séance 2
	Je vois
	1) Localisation et repérage des différentes graphies du son étudié dans ces mots notés au tableau. Faire entourer par les enfants les différentes graphies du son [ o ].

O
o
o

2) Geste Borel-Maisonny.

Petite affiche collective à montrer, observation de la maison du son au rétroprojecteur.

Distribution de la maison du son, colorier en jaune ; coller
	coll
	petite carte affiche murale
	

	Jour 1

Séance 3
	J’écris
	Assouplir les doigts.

Apprentissage du geste graphique dans l’air (crayon magique)

en minuscule, rappel de GS.

lettre rugueuse

bac à sable

ardoise Velleda

entraînement dans le cahier du jour
	ind
	lettre rugueuse

bac à sable

pâte à modeler

ardoise Velleda
	Nous : dos aux élèves

	maison
	
	Lire la maison du son [o]

Trouver 3 mots où l’on entend [ o ] :
	
	manuel

cahier jaune
	


	Jour 2

Séances 1

et

2
	J’entends,

Je vois et j’écris
	1) Reprise : 
du son étudié la veille.

de la lettre alpha correspondante

du geste

de la graphie

2) Renforcement  avec la cueillette faîte à la maison

Ecrire un mot choisi par chaque enfant, en les classant par syllabes entendues.

Faire entourer par l’enfant la ou les syllabes.

3) Lecture de la page 12 (au rétroprojecteur)

4) Terminer le cahier du jour
	coll.

coll.

tableau

coll

ind
	
	

	maison
	
	Lire  Léo et Léa  page 12 : la partie du o uniquement
	
	manuel

cahier jaune
	


